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GEOMETRICKA PRAVDEPODOBNOST

1. Pratelé Igor a Dano si domluvi schuizku mezi 9.00 a 10.00. Jejich piichody na dané misto jsou
nahodné v rdmci smluveného casového intervalu. Kazdy bude ¢ekat 10 minut a pak odchézi.
Jaka je pravdépodobnost, ze se jim podari setkat se?

NEZAVISLOST, PODMINENA PRAVDEPODOBNOST
2. Nechf A, B jsou nesluéitelné jevy. Mohou byt tyto dva jevy nezavislé?

3. Pravdépodobnost, ze ve vlaku neni misto k sezeni je 0.2, a pravdépodobnost, ze vlak ptijede
pozdé je 0.3. Pravdépodobnost, ze vlak ptijede pozdé nebo v ném neni misto k sezeni je 0.4.

(a) S jakou pravdépodobnosti vlak pfijede na cas, ale nebudete si v ném moci sednout?
(b) S jakou pravdépodobnosti si budete moci ve vlaku sednout, jestlize ptijel pozdé?
(c) Jsou jevy [vlak ptijede véas| a [ve vlaku bude misto k sezeni] nezavislé?

4. Hazime dvéma pravidelnymi kostkami — modrou a zelenou. Oznaéme jevy A=[na modré
kostce padlo sudé ¢islo], B =[na zelené kostce padlo liché ¢islo], C' =[soucet ¢isel je lichy].
Jsou ndhodné jevy A B,C po dvou nezavislé? Jsou jevy A,B,C nezavislé?

VETA O UPLNE PRAVDEPODOBNOSTI

5. Mezi 100 krabicemi mandarinek ze Spanélska je 5 krabic se shnilymi, stejné jako mezi 200
krabicemi z Recka. Nejdiive vybereme nahodné jednu ze zasilek a potom ze zasilky nahodné
vybereme krabici. Urcete s jakou pravdépodobnosti obsahuje vybrana krabice shnilé manda-
rinky.

6. Prenasime binarni soubor, ktery obsahuje znaky ”0”a ”1”. Pravdépodobnost, Ze se pii prenosu
zkresli 70”je 1/4 a pravdépodobnost, ze se zkresli ”17je 1/6. Je zndmo, Ze prendsené znaky
70”a ”1”se vyskytuji v poméru 4:3. S jakou pravdépodobnosti se posloupnost o 6 znacich pri
prenosu nezkresli, jestlize jednotlivé znaky se zkresluji nezavisle?

7. (Polyovo urnové schéma) Krabice obsahuje a ¢ernych a b bilych kouli. Student ndhodné
vytahne jednu kouli, poznaci si jeji barvu a vréti ji zpét spolecné s d kouli téze barvy.

(a) Jakd je pravdépodobnost vytazeni bilé koule v prvnim a druhém tahu?
(b) Jaké je pravdépodobnost, ze v (n + 1)-nim tahu vytdhneme bilou kouli?
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OPAKOVANT{

Necht A, B jsou ndhodné jevy, P(B) > 0. Podminénou pravdépodobnost jevu A za podminky

B definujeme jako
P(AN B)

PAIB) = =55

Nezavislost. Nahodné jevy A, B se nazyvaji nezavislé, jestlize plati
P(ANB)=P(A)-P(B).

Néhodné jevy Ay, ... A, jsou nezavislé, jestlize pro kazdé r < n a kazdou {iy, ..., .} podmnozinu
{1,...,n} plati
P(A,N---NMA;,)=P(A4;) ...P(4;).

(Tj. soucinovou podminku musime ovéfit pro vsechny dvojice, vSechny trojice .. .atd.)
Véta o tplné pravdépodobnosti:

Necht A, By, B,,. .. jsou ndhodné jevy takové, ze B; N B; = () pro vsechna i # j, |J, B; = Q a
P(B;) > 0 pro vSechna i = 1,2, .... Pak

P(A)=> P(ANB;)=> P(AB)P(B).



